有错必纠
风陵渡中学纠错卷 错不二犯

风陵渡中学纠错卷
时段：  12.6-12.10         学科：  化学         年级：    高三       

1.对于易溶于水的正盐MnRm溶液，已知只有一种离子可能水解，若pH>7，其原因是_____________(用离子方程式说明，下同)；若pH<7，其原因是________________________。

2．某同学在实验室探究NaHCO3的性质：常温下，配制0.10 mol·L－1 NaHCO3溶液，测得其pH为9.7；取少量该溶液滴加CaCl2溶液至pH＝7，滴加过程中产生白色沉淀，但无气体放出。下列说法不正确的是(　　)

A．NaHCO3溶液呈碱性的原因是HCOeq \o\al(－,3)的水解程度大于电离程度

B．加入CaCl2促进了HCOeq \o\al(－,3)的水解

C．反应的离子方程式为

2HCOeq \o\al(－,3)＋Ca2＋===CaCO3↓＋H2CO3
D．反应后的溶液中存在：c(Na＋)＋2c(Ca2＋)＝c(HCOeq \o\al(－,3))＋2c(COeq \o\al(2－,3))＋c(Cl－)

3．25 ℃时，相同物质的量浓度的下列溶液中：

①NH4Cl、②CH3COONH4、③NH4HSO4、④(NH4)2SO4、⑤(NH4)2Fe(SO4)2，c(NHeq \o\al(＋,4))由大到小的顺序为___________________________。

4．(2019·浙江4月选考，21)室温下，取20 mL 0.1 mol·L－1某二元酸H2A，滴加0.2 mol·L－1 NaOH溶液。

已知：H2A===H＋＋HA－，HA－H＋＋A2－。下列说法不正确的是(　　)

A．0.1 mol·L－1 H2A溶液中有c(H＋)－c(OH－)－c(A2－)＝0.1 mol·L－1
B．当滴加至中性时，溶液中c(Na＋)＝c(HA－)＋2c(A2－)，用去NaOH溶液的体积小于10 mL

C．当用去NaOH溶液体积10 mL时，溶液的pH＜7，此时溶液中有c(A2－)＝c(H＋)－c(OH－)

D．当用去NaOH溶液体积20 mL时，此时溶液中有c(Na＋)＝2c(HA－)＋2c(A2－)

5.. c(NHeq \o\al(＋,4))相等的①(NH4)2SO4溶液、②NH4HSO4溶液、③(NH4)2CO3溶液、④NH4Cl溶液，其物质的量浓度由大到小的顺序为________________
6．(2020·泸州模拟)常温下，将稀盐酸滴加到等浓度的弱碱AOH溶液中，测得混合液的pH和lgeq \f(cAOH,cA＋)的关系如图所示，其中a点表示未加盐酸时的数据，e点表示HCl和AOH恰好完全反应时的数据。下列说法错误的是(　　)
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A．常温下，A＋的水解平衡常数＝1.0×10－10
B．e点溶液中水电离出的H＋浓度为10－6.23mol·L－1
C．c点溶液中的n(A＋)＋n(AOH)等于e点溶液中的n(Cl－)

D．d点溶液中：c(Cl－)＞c(AOH)＞c(A＋)

7.(2020·湖北省七市联考)常温下，已知醋酸的电离常数为1.75×10－5，向20 mL 0.01 mol·L－1

CH3COOH溶液中逐滴加入0.01 mol·L－1的NaOH溶液，溶液中水电离的c(H＋)随加入NaOH溶液的体积变化如图所示，下列说法正确的是(已知eq \r(17.5)≈4.2)(　　)
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A．b、d两点溶液的pH相同

B．b点溶液中离子浓度大小顺序是c(Na＋)>c(CH3COO－)>c(H＋)>c(OH－)

C．e点所示溶液中，c(Na＋)＝2[c(CH3COO－)＋c(CH3COOH)]＝0.005 mol·L－1
D．a点坐标为(0,2.4×10－11)

8．(2019·山东青岛模拟)常温下，二元弱酸H2Y溶液中滴加KOH溶液，所得混合溶液的pH与离子浓度变化的关系如图所示，下列说法错误的是(　　)
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A．曲线M表示pH与lgeq \f(cHY－,cH2Y)的变化关系

B．Ka2(H2Y)＝10－4.3
C．a点溶液中：c(H＋)－c(OH－)＝2c(Y2－)＋c(HY－)－c(K＋)

D．交点c的溶液中：c(H2Y)＝c(Y2－)>c(HY－)>c(H＋)

9．(2019·盐城模拟)草酸(H2C2O4)是一种二元弱酸。常温下向H2C2O4溶液中滴加NaOH溶液，混合溶液中lg X[X表示eq \f(cHC2O\o\al(－,4),cH2C2O4)或eq \f(cC2O\o\al(2－,4),cHC2O\o\al(－,4))]与pH的变化关系如图所示。下列说法不正确的是(　　)
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A．曲线Ⅰ表示lgeq \f(cHC2O\o\al(－,4),cH2C2O4)与pH的变化关系

B．pH＝1.22的溶液中：2c(C2Oeq \o\al(2－,4))＋c(HC2Oeq \o\al(－,4))＞c(Na＋)

C．1.22＜pH＜4.19的溶液中：c(HC2Oeq \o\al(－,4))＞c(C2Oeq \o\al(2－,4))＞c(H2C2O4)

D．pH＝4.19的溶液中：c(Na＋)＜3c(HC2Oeq \o\al(－,4))

10．(2020·滨州期末)25 ℃，向100 mL 0.01 mol·L－1的NaHA溶液中分别加入浓度均为

0.01 mol·L－1的NaOH溶液和盐酸，混合溶液的pH随所加溶液体积的变化如图所示(lg 5＝0.7)。下列说法不正确的是(　　)
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A．25 ℃，H2A的第二步电离平衡常数约为10－6
B．P点时溶液中存在：2c(H2A)＋c(HA－)＋c(H＋)＝c(OH－)＋c(Na＋)＋c(Cl－)

C．水的电离程度为N＞M＞P
D．随着盐酸的不断滴入，最终溶液的pH可能小于2

11．LiH2PO4是制备电池的重要原料。室温下，LiH2PO4溶液的pH随c初始(H2POeq \o\al(－,4))的变化如图1所示，H3PO4溶液中H2POeq \o\al(－,4)的分布分数δ随pH的变化如图2所示eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(δ＝\f(cH2PO\o\al(－,4),c总含P元素的粒子)))。下列有关LiH2PO4溶液的叙述正确的是(　　)
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A．溶液中存在3个平衡

B．含P元素的粒子有H2POeq \o\al(－,4)、HPOeq \o\al(2－,4)和POeq \o\al(3－,4)
C．随c初始(H2POeq \o\al(－,4))增大，溶液的pH明显变小

D．用浓度大于1 mol·L－1的H3PO4溶液溶解Li2CO3，当pH达到4.66时，H3PO4几乎全部转化为LiH2PO4
12．(2020·武汉质检)亚砷酸(H3AsO3)可以用于治疗白血病，在溶液中存在多种微粒形态。向1 L 0.1 mol·L－1 H3AsO3溶液中逐滴加入KOH溶液，各种微粒物质的量分数与溶液的pH关系如图所示。下列说法正确的是(　　)
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A．H3AsO3的电离常数Ka1的数量级为10－9
B．pH在8.0～10.0时，反应的离子方程式：H3AsO3＋OH－===H2AsOeq \o\al(－,3)＋H2O

C．M点对应的溶液中：c(H2AsOeq \o\al(－,3))＋c(HAsOeq \o\al(2－,3))＋c(AsOeq \o\al(3－,3))＋c(H3AsO3)＝0.1 mol·L－1
D．pH＝12时，溶液中：c(H2AsOeq \o\al(－,3))＋2c(HAsOeq \o\al(2－,3))＋3c(AsOeq \o\al(3－,3))＋c(H3AsO3)＞c(H＋)＋c(K＋)

13．(2020·全国卷Ⅰ，13)以酚酞为指示剂，用0.100 0 mol·L－1的NaOH溶液滴定20.00 mL未知浓度的二元酸H2A溶液。溶液中，pH、分布系数δ随滴加NaOH溶液体积VNaOH的变化关系如下图所示。[比如A2－的分布系数：δ(A2－)＝eq \f(cA2－,cH2A＋cHA－＋cA2－)]

[image: image9.png]1.0
0.8
5 0.6
0.4
0.2
0.0

Wi

0.0

20

30 40
VNaOH/ mL

50

60








下列叙述正确的是(　　)

A．曲线①代表δ(H2A)，曲线②代表δ(HA－)

B．H2A溶液的浓度为0.200 0 mol·L－1
C．HA－的电离常数Ka＝1.0×10－2
D．滴定终点时，溶液中c(Na＋)＜2c(A2－)＋c(HA－)



